

知名辅导机构献策偏科生

宝苗教育：

精诚所至，金石为开

中高考倒计时已经开始，同学们都已经进入了最紧张的复习状态，在还有不到3个月的时间里，对于那些总成绩不是很好，或者说有偏科倾向的同学们是否还有机会“一脚临门”呢？答案很简单——“精诚所至，金石为开”。

对于“偏科生”而言，树立必胜的信心是十分必要的。减少因偏科带来的心理压力，克服对较弱科目的恐惧，偏科生要做的最重要的一点便是保持住自己的心态和优势，在保持原有优势科目的基础上“稳强扶弱”，让“长者更长，短者成长”。在发挥自己的优势科目、巩固阵地的同时，还应该制定合理的复习方法，分配好各个学科的复习时间。

倘若理科强文科弱，那么大可放弃“题海”战术，每天只做适量练习题，保持好自身的解题状态，以节省时间巩固、扩充文科各科目的知识点，多做古文阅读，提高长线科目中能够相对快速见效的题型水平；如果文科强理科弱，那么则应注意对文科知识结构系统的梳理，保持稳定。对理科的攻坚切记不可盲目多做题，而是要多做些典型例题，反复理清自己平时容易做错的那些大小题型，认真思考总结经验，尽量做到不再第二次跌倒在相同的地方，牢固掌握学科知识的规律和原理。

成绩相对较差的同学在复习时则要精选精练，讲究策略，以中低难度的题目为主，不要把过多时间放在高难题目上，正所谓不积跬步无以至千里。对于做过的题目，则要及时整理，进行总结、反思、归类、查漏补缺，举一反三。同时，知道自己哪方面的知识丢分较多，侧重这方面的补习，实现自我突破，做到稳中求进。

中高考与其说是在和其他考生对垒，不如说是在和自己对垒。这场对垒中，胜利的首要条件就是自信，然后是端正的学习态度和良好的学习习惯。据不完全统计，65%以上的中学生或多或少都会被偏科问题困扰，而因偏科问题导致总成绩下降，进而影响中高考复习和冲刺的中学生也是大有人在。偏科可能导致学生丧失自信心，进而产生厌学等各种消极情绪，所以，学生和家长们要认识到偏科的严重性，在问题变得恶化之前，尽快找出原因并及时解决。

学习的过程其实质就是心灵沟通和接受的过程。



成龙学校：

固强补弱，树立自信

偏科形成的原因有很多，大体可分为：(1)基础知识不牢。课本知识没有掌握或定理、规律、原理不会灵活运用。(2)没有形成适合自己的科学的学习方法。不少同学在记忆时死记硬背，不总结解题规律，把有趣的学习过程变得枯燥无味，长期这样会厌学，越学越没有自信，形成恶性循环。(3)个性差异。学生根据自己的喜好和兴趣，产生愿意学习某科或讨厌学习某科的想法，更有学生因老师的授课方式和性格而形成喜学与厌学情绪。(4)思维差异。有的同学逻辑和抽象思维没有形象思维发展快，造成语文、英语学得好，而数学、物理则学得稍弱。

针对偏科生辅导要对症下药：

首先，要克服对弱科的厌学情绪和恐惧感，树立自信，减少偏科的心理压力，同时要保持住自己的优势，把自己强项做到更强，在固强的基础上去补习弱科，才能立于不败之地。

其次，要完善知识结构，弄懂教材上的例题和练习题，掌握基础知识、基本技巧。抓住薄弱学科的薄弱点补缺补差，多做些典型题，牢固掌握学科知识的规律和原理，把知识主干摸清记熟。同时要优化各学科的复习时间。

再次，要探索符合自己的科学的学习方法，选择符合自己个性的学习方式。考取高分的关键是要学会灵活运用，“题海”战术无助于解题技巧，要精做精练，归纳题型，总结解题技巧答题规律，形成自己的科学的学习技巧和方法。

最后，老师或家长要多发现偏科生的“闪光点”，给予更多的鼓励，鼓励是提高兴趣的法宝。转化偏科生的过程中，老师或家长应教育学生正确面对失败，经得起挫折的磨练，培养他们克服困难的精神与学习毅力。学校应根据

学生个性特点分层次教学和推行“走班模式”，给孩子提供更好的学习环境。

学大教育：

培养兴趣是关键

学大教育济南学习中心文老师指出，中学生尤其是初中生要解决偏科问题，最关键的是要培养学生的兴趣。

一般来说，初中生的学习态度决定了他(她)的学习成绩。如杆石桥校区一位姓廖的学生(初三年级)学习很努力，数理化成绩比较好，但偏科严重，语文成绩不理想。通过测评，老师发现影响他成绩的主要因素是对语文学科没有兴趣，他总是在做完其他学科作业后，才很不情愿地去写语文学业。杆石桥校区的老师给他介绍了两种提高学习兴趣的方法。他按照老师的方法，每天回家在心情愉悦的时候先完成语文学业。老师还针对他的学习情况进行了语文阅读的专项指导，并鼓励他经常主动地找语文老师探讨问题，同时要求家长给予表扬和鼓励，增强学生的自信心。仅一个多月时间，他的语文学习兴趣逐渐提高，成绩也取得了很大的进步。

学大教育的文老师指出，学习好的同学有一个共性：对任何一个科目都充满了兴趣，这种兴趣，使他们比别人多了一份求知欲。而培养兴趣也并非一件难事，比如说可以利用人的条件反射来培养学习的兴趣，如果一个人总是疲劳时候读书学习，一学习就想睡觉，长此以往，学习和睡觉建立了条件反射，学习的时候就总是无精打采。如果在学习前做一些使自己身心愉悦的事情，学习的时候就能保持这种愉悦的心情。这样，愉快与学习就形成了条件反射——学习就高兴，一高兴就学习，从而就培养了浓厚的学习兴趣。

此外，他人的赞扬和鼓励也是培养兴趣的关键。当孩子需要针对某一方面的兴趣投以热情时，如果得到夸奖和鼓励，自然就更愿意做了，这样也可以培养孩子的兴趣。可以说，兴趣是影响学习成绩的主导因素之一，因此，必须重视兴趣的培养。

成龙学校

咨询热线：400 618 0907

培训不再东奔西走，小学、初中、高中 一条龙培训

春季双休日班随报随学，VIP会员最低6折优惠！

1对1辅导

专业教师针对每一位学员制定一套学习方案，实现1人1课堂，单独备课，针对性指导，快速提高学习成绩。

咨询电话
88164969

小学部

趣味数学	快乐作文
少儿英语	牛顿科技
少儿美术	少儿舞蹈
洪恩英语	乒乓球班

初中部

春季双休日班	夯实基础，巩固强化，拓展延伸，查漏补缺，指导学习方法和技巧。
毕业冲刺班	总结复习，专题讲解，构建知识框架，以学业水平考试为导向指导考试技巧

高中部

春季双休日班	夯实基础，巩固强化，拓展延伸，查漏补缺，指导学习方法和技巧。
高考冲刺班	总结复习，专题讲解，构建知识框架，以高考大纲为导向，指导考试技巧

试听课不满意免费，不满意随时可退款！ 空调教室，就近入学！ 初中毕业冲刺班/高考冲刺班 随报随学

解放桥：86464405 86408666
家乐福北邻花卉市场院内

八一立交：82920106 86019541
经十路八一立交桥西十四中西邻，中光明15号

网 址
www.cljn.net